

## 生死关头 巡特警队员跳河救起她



救人现场 乐山市公安局供图

本报讯(记者 龚启文)27日,峨边县城发生惊险一幕。一名女子突然跳入大渡河中。接到市民报警后,在附近巡逻的峨边彝族自治县公安局巡特警大队队员不顾生命危险跳入河中,救起轻生女子。

当天上午11时许,峨边彝族自治县公安局指挥中心向巡特警大队发出指令:城区铜河路疾控中心旁有一名女子欲跳河轻生,立即营救。正在附近巡逻的巡特警队员鲁惹军长和冉拉国华迅速奔赴现场准备劝阻该女子。然而,当他们赶到现场时,却没有看到想要轻生的女子。围观的市民告诉他们,女子

刚从这里跳入大渡河。顺着市民所指的方向,鲁惹军长和冉拉国华看到了轻生女子。

时间就是生命。鲁惹军长和冉拉国华来不及等待赶来支援的同事和消防队员,纵身跳入河中。鲁惹军长迅速从侧面游过去拉住轻生女子的手,奋力往河边游。冉拉国华在河水稍浅处紧紧拉住鲁惹军长的手,二人齐心协力将轻生女子拉到河边巨大的礁石上。因抢救及时,轻生女子意识清醒,并未受伤。两名民警则已累瘫。此时,同事和消防队员也赶到现场。大家一起把年轻女子抬上救护车,送往医院进一步治疗。

## 七旬老人落水 警民协手救人



救人现场

本报讯(记者 何思源 宋戈 摄影报道)27日,五通桥区御水华庭小区附近一名七旬婆婆不小心从岸边跌落河中,4名冬泳爱好者与民警合力将老人救起。

目击者田先生介绍,当日下午1点,一位婆婆在岸边散步时,不小心跌落河中,由于水流湍急,眼看婆婆就要被江水冲走了。这时岸边不少市民发现情况后开始呼救,常在江边游泳的五通桥区冬泳协会会员黄先生发现了落水的老人,于是迅速游到落水婆婆身边,与另外3名冬泳爱好者及闻讯赶来的竹根派出所民警一起合力将婆婆救起,并及时送到了医院进行救治。

据了解,这位老人姓刘,今年77岁,目前老人已脱离了生命危险。

## 环卫工人患病倒地 热心市民协力救助

本报讯(见习记者 王倩)28日上午8点50左右,市中医医院急诊科接到120报警电话称,一位环卫工人不知为何倒地抽搐,急需救助。接到电话后,市中医医院急救人员当即赶往事发地乐山中心城区滨江路将病人张先生接回进行诊治。

据报警的毛女士称,当时她和丈夫前往张公桥街买菜,看到有名环卫工人倒在路上,身体还在不停抽动。他们与一位好心人一道将其扶上较为安全的人行道后,向他询问了解情况。通过询问后得知,倒地的环卫工人姓张,他和妻子都负责这一片区的保洁工

作。事发时,张先生妻子也在现场。她说,他的丈夫平时没有什么疾病,当时也不知道为何会身体不适。得知她没有手机后,毛女士帮忙打了120电话报警,随后与热心市民一道将张先生安全送上救护车后才放心离开。对张先生的道谢,毛女士表示:“这本来就是举手之劳,更何况他是在工作时发病,我想任何人看到都会伸出援手的。”

经过初步诊断,张先生被确诊为泌尿系统结石引发的右腰部剧烈疼痛,目前已经转到市中医医院泌尿外科进行后续治疗。

## 查防结合 确保考生吃得放心



检查食材

本报讯(记者 甘国江 摄影报道)一年一度的中高考即将拉开帷幕,为确保考生们吃得放心,连日来,市场监管部门工作人员深入各个考点开展食品安全检查,全力为考生保驾护航。

严查细纠除隐患。市市场监管部门对我市39个高中(中)考考点及86个周边食品经营单位进行了拉网式检查,签订《食品安全责任书》125份,督促其严格落实进货查验、索证索票、食品留样、餐饮具清洗消毒、规范加工制作等食品安全管理制度。开展专项抽检25批次,食品快检120批次,检验结果均为合格。

突出防控强宣传。结合疫情防控工作要求,督促考点学校食堂、集中就餐单位严格落实环境卫生、循环消杀、佩戴口罩等防控措施。严禁供应生食类海鲜及高风险食品,所有食品加工务必充分熟食化。借助官方网站、微信、学校班级QQ群、校讯通等平台,发布各类食品安全知识和消费警示30余条,指导考生合理膳食,增强食品安全防范意识。

加强协同配合。联合通信、城管、教育等部门开展打击销售作弊器材、禁噪等专项检查,清理整顿涉考培训机构和助考中介,整顿违法广告,为考生营造安静的学习、生活、考试环境。

在中高考期间,市市场监管部门将在各考点学校食堂和定点食宿单位派驻2名以上执法人员实行“一日三餐”全程保障,同时实行24小时值班制度,畅通投诉举报渠道,切实保障广大考生饮食安全。

## 护航中高考 保障供水安全



工作人员对供水设备进行排查 受访单位供图

本报讯(记者 吴薇)中高考即将来临,乐山电力乐山市自来水有限责任公司(以下简称市水公司)对乐山中心城区各中高考考点及沿线的供水管网设施设备进行全面排查,切实落实供水保障责任,全力以赴为中高考保驾护航。

据了解,由于中高考期间正值用水高峰时期,为保障供区内供水平稳,市水公司工作人员对考点周边管网进行了压力检测,重点对考点及考生集中住宿点、就餐点的周边供水设施进行地毯式排查,未发现管道故障和存在漏损的情况,所测管网的供水压力均平稳正常。

同时,市水公司还将增加水源水、管网水和末梢水的排放及水质检测频次,确保供水水质100%合格。

此外,为进一步落实中高考期间供水保障工作,市水公司服务热线“96500”24小时全天畅通,供水应急抢修人员随时待命,以快速、便捷、高效的服务确保市区各考点及周边用水安全。